



香山股份重要股东买卖



这三位买家究竟有什么来头？

公告显示，庄立波、钱亮潮、高路峰3位买家均来自宁波鄞州区。其中，95后小伙子钱亮潮、70后庄立波女士身份相对神秘。而高路峰女士则是宁波民企高仕控股集团有限公司（以下简称高仕控股）总经理。

值得注意的是，庄立波与钱亮潮签署了一致行动人协议，拟在与香山股份经营发展相关且需经股东大会审议的事项中采取一致行动。交易完成后，两人将合计持有香山股份10.75%股份。

记者搜索发现，庄立波与钱亮潮两人鲜有公开信息。截至目前，天眼查中并无钱亮潮任职企业的纪录；至于庄立波，查到的唯一信息是慈溪市白沙路金瑜制衣厂的法人，且该公司已注销。不过，此庄立波是不是彼庄立波，尚无答案。

说到身为高仕控股总经理的高路峰，则早就与香山股份有着千丝万缕的联系。此前，她的一致行动人——上海睿增企业管理合伙企业（有限合伙）、宁波睿高股权投资管理有限公司，已分别持有香山股份202万股、13.87万股股份，持股比例分别为1.83%、0.13%。

这次股权转让完成后，高路峰方面对香山股份的持股总数将达907.47万股，占比增至8.20%。

记者查询发现，去年12月以及今年1月、2月，高路峰一致行动人（上海睿增、宁波睿高）在二级市场上分别买入香山股份203.21万股、9.79万股、4.08万股，交易均价分别为24.52元/股、22.96元/股、22.93元/股。而3月以来，高路峰一致行动人上海睿增卖出香山股份1.21万股，交易均价为21.48元/股。

三位买家均为宁波人

3

香山股份与宁波缘分不浅

不惜耗资4.7亿元高溢价拿下17%股份，3位宁波“资本大鳄”为何对香山股份情有独钟？

公告显示，3位宁波买家均表示，认同香山股份发展战略，看好其未来发展及长期投资价值。而香山股份对均胜群英的收购，或许也是吸引他们的原因。

公开资料显示，注册地在广东中山的香山股份2017年5月15日登陆深市中小板，是全球领先、规模最大的家用衡器供应商，产品主要出口海外市场。

2019年，香山股份上市后首次亏损，归母净利润为-6492万元；2020年前三季度，公司扭亏为盈，归母净利润达5001万元。

事实上，这家看似与宁波八竿子打不着的上市公司，与宁波有着密切的投资往来。

去年11月底，香山股份公告称，拟以20.4亿元现金收购均胜电子持有的宁波均胜群英汽车系统股份有限公司（下称均胜群英）51%股份。并且，均胜电子承诺，均胜群英2021年至2023年扣非净利润累计不低于9亿元。

这场交易被业内人士称为“蛇吞象”——去年前三季度，香山股份流动资产仅5.1亿元，2017年至2019年，每年营收均未超过10亿元。而深耕汽车功能件系统、高端车内饰的均胜群英去年前三季度实现营收24.46亿元，归母净利润1.25亿元。业绩保持良好态势。

为了买下这只“绩优股”，香山股份向招商银行宁波分行贷款了7亿元（为期5年），并以持有的均胜群英51%股权作为质押担保。宁波目前唯一的证券公司甬兴证券还担任了本次交易的独立财务顾问。

更有趣的是，高路峰背后的高仕控股与均胜集团也有不解之缘。

高仕控股官网介绍称，公司是一家以制造业为基础的多元化国际集团，目前已形成智能家居产品制造、房地产开发、投资三大业务板块。

天眼查显示，高仕控股成立于2008年，注册资本2亿元，大股东是董事长高路勇，持股比例为90%；董事张月琴、总经理高路峰分别持股5%。

高仕控股在投资方面可谓“老手”。

数据显示，高仕控股曾在2012年二季度杀入均胜电子前十大流通股东名单；曾现身闻泰科技前身中茵股份、银泰黄金前身银泰资源前十大流通股东名单；去年一季度，高仕控股新进成为ST圣莱第7大股东。2020年二季度，高仕控股减持后退出ST圣莱前十大股东名单，但在当年三季度又再度买入并成为公司第6大股东；英飞特第8大流通股东……

不仅如此，今年1月初，宁波证监局公告称，宁波恒达高智能科技股份有限公司（以下简称恒达高）拟公开发行股票并上市，已接受甬兴证券辅导。

主营无线遥控开关面板、电动车充电插座、WiFi智能插座等智能电气产品的恒达高，正是高仕控股的控股子公司。高仕控股持股65.5%，而高路峰持股4.5%。此外，均胜集团、太平鸟集团也均是恒达高的股东，持股占比均达10%。

宁波人长袖善舞，不仅善于经营，也敢于投资，由此可见一斑。